



# 夏寶龍分享地區治理經驗 區議員關愛隊受鼓舞 謹記為民使命 完善服務網絡



## 夏寶龍考察香港

中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日在港考察調研地區治理，與部分區議員、地區團體代表見面或飲茶。多位區議員、關愛隊成員昨日接受香港文匯報訪問時表示，夏主任對區議會、關愛隊工作的關心，充分顯示中央關心香港市民的福祉。他們定必不負所託，積極擔當市民與特區政府的橋樑，隨時候命積極處理居民求助，協助特區政府施政，同時不斷加強與社會各界合作，完善地區服務網絡，締造團結和諧、幸福、心連心的社區。

◆香港文匯報記者 黃子晉

有一份與夏寶龍見面的民建聯西貢區議員、西貢坑口西關愛隊隊長邱浩麟引述，夏主任在會面期間向大家分享了自己過去從事地區治理工作的一些經驗，如朋友般親切地與大家互動交流，細心聆聽大家報告作為區議員的日常工作，又強調區議員要做好作為市民與政府之間的橋樑角色，發揮區議會的「魅力」。

他表示，夏主任的話令自己備受鼓舞，自己定會繼續做好參選時的理念，協助特區政府有效順施政，切實改善民生，造福社會。

### 如朋友般互動 勉勵發揮區會「魅力」

有機會與夏寶龍會面的工聯會西貢區議員、西貢富閣關愛隊隊長黃遠康引述，夏主任在會面中表示中央對目前區議會的工作態度感滿意，勉勵區議員要致力聯同關愛隊、地區不同社團努力服務居民不同需要。他表示，夏寶龍今次親身來到區議會與大家交談，態度親切、溫和、誠懇，亦是對新一屆區議會的工作表達深切期望，身為區議員的他深受鼓舞，會繼續全力以赴將工作做好，發揮完善地區治理後的制度優勢，為社區帶來和諧、幸福、心連心的新氣象。

### 鼓勵扎實工作 做好施政柱腳

參與會面的西貢區議員、西貢環保關愛隊隊長方國珊表示，夏寶龍在會面期間認為區議員扎實地工作就是支持特區施政，又鼓勵大家做好特區政府的柱腳，做好民生工作，又表示整體滿意新一屆區議員的工作表現，令她對此感到很高興。

儘管未獲安排與夏寶龍會面，但民建聯沙田區議員、沙田禾輦關愛隊隊長羅婉珮表示，夏主任對區議會、關愛隊工作的關心，充分顯示中央關心香港市民福祉。身為區議會、關愛隊一員，她定必致力發揮社區互助力量，包括組織義工定期進行上門家訪、巡邨等行動，持續照顧關愛長者等弱勢社群，事無大小積極處理市民的求助。

她介紹，禾輦關愛隊成員現時每人會分別在不同時間固定當值，更會主動報更，希望能更好隨時候命，處理居民求助，並會不斷加強與不同社團團體的合作，完善地區的服務網絡，締造團結和諧社區。

民建聯南區區議員、薄扶林關愛隊副隊長蕭煒忠表示，為扎實做好地區工作，自己會定期跟居民面對面的深入交流，包括積極參與區議會的會見市民計劃，做好溝通橋樑的角色，做到「上情下達、下情上報」的工作。在跟市民見面交流時，會將政府的政策詳細闡述，並將市民的意見收集並整合，附加可行的建議交予政府。

在關愛隊工作方面，他介紹，會做好定期探訪獨居長者、雙老及基層有需要的家庭，了解他們的需要並提供適切的協助及關懷。他認為，地區工作亦要能促進社區和諧，因此會繼續舉辦社區活動，包括親子和諧及體育活動，增進市民親身相處的時間和促進社區和諧。



夏寶龍考察獅子山公園時向傳媒揮手打招呼。香港文匯報記者鄧偉明攝

## 走進民生接地氣 市民感到好溫暖



黃大仙居民藍小姐：

夏寶龍主任在元宵佳節抽空落區，親身感受香港市民的日常生活，近距離與市民、地區工作者接觸，可見中央對香港地區事務的關心，我覺得好溫暖。

夏寶龍主任選擇到有香港特色的獅子山參觀更給了我們啟示，希望香港人今後也能繼續保持守望相助、不屈不撓的獅子山下精神，共同努力，共創美好的明天。

市民Jack：

元宵佳節是中國傳統節日，代表喜慶、同樂，夏寶龍主任選擇在這個特別的日子落區，視察民情，令我充分感受到中央對香港市民的關心。



香港每個地區都有自己的特色，例如西貢的海鮮、黃大仙的獅子山景色，我希望香港的這些食物和景色給夏主任留下好的印象和體驗。我期望中央日後可繼續支持香港，進一步發揮好自己的特色，令香港成為遊客首選的城市之一。



西貢區市民王先生：

身為西貢區市民，我對夏寶龍主任親身來體驗西貢的特色感到非常榮幸，我覺得夏寶龍主任非常貼地，願意親身體驗香港人的生活，和好多香港人都會專程到西貢品嚐價廉物美的海鮮。

疫情後，西貢區的旅遊業較以往有下滑跡象，以往人山人海大排龍食海鮮的盛況已愈來愈少，相信夏主任今次親臨西貢，可帶旺西貢區旅遊和經濟。

夏寶龍實地考察九龍獅子山公園。

國務院港澳辦網站圖片

## 實地考察「獅子山下」 香港精神「好棒」

特稿

「獅子山下精神」是香港人同舟共濟、不屈不撓奮鬥精神的象徵。中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日下午在特區行政長官李家超及中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄等人陪同下，實地考察九龍獅子山公園，近觀象徵香港精神的獅子山。當有傳媒問到獅子山美不美時，夏寶龍即豎起大拇指讚道：「好棒！」

特區政府文化體育及旅遊局局長楊潤雄其後在場向夏寶龍講解，隨後一行人以獅子山為背景，在公園的草地合照。合照期間，特區政府康樂及文化事務署的吉祥物「活力仔」和「思文啱」，分別代表康樂及文化兩大工作領域，以康文署「見習生」的身份推廣康文署的活動及設施，期望市民「藝文康體樣樣得」。◆香港文匯報記者 藍松山

## 政界：中央挺港發揮所長 做好「超聯人」貢獻國家

香港文匯報訊（記者 藍松山）中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍本月22日抵港後，先後考察香港國際機場中央控制中心、考察國際調解院籌備辦公室、與企業家代表座談，到訪西貢區等。多名香港政界人士昨日接受香港文匯報訪問時認為，夏寶龍主任的考察項目，反映了中央對香港固有優勢，包括法治、航運、金融中心的支持，期望香港繼續發揮香港所長，貢獻國家所需。他們認為，香港必須積極尋找新優勢，包括發展文化旅遊、地區特色活動等，搞好香港經濟和民生。

全國政協委員胡劍江表示，夏寶龍主任來港考察以來，有針對性地視察了香港多個行業的發展，體現中央對香港各方面的固有優勢的重視。香港必須繼續發揮自身所長，貢獻國家所需，做好國家鏈接國際的橋樑紐帶的作用，相信這也是國家對香港的期望和要求。在法治方面，香港未來必須利用好國際調解院籌備辦公室的優勢，繼續鞏固亞太區國際法律及爭議解決服務中心的地位。

### 港亦須積極發掘新優勢

民建聯立法會議員梁熙認為，夏主任的行程安排，既顯示了對香港傳統優勢的重視，亦啟發香港未來需要大力發展的方向。他相信，香港的航運服務以及法律專業一直具國際領先水平，值得香港好好保持，同時更積極利用這個優勢參與「一帶一路」發展。

夏寶龍主任昨日深入社區，了解民情，到訪許多市民以及旅客平日會前往的地方，他認為這反映了夏寶龍主任十分接地氣，了解香港地區的獨特文化，亦啟示香港要更着力發展好地區特色，以新方向發展好地區經濟。

工聯會立法會議員容海恩表示，夏寶龍主任深入的調研和與不同界別人士的廣泛接觸，表達了中央非常掌握香港社會的各種情況、優勢、特點和挑戰。特別是夏寶龍主任來到了獅子山，更為香港帶來了信心，因為獅子山除了是市民愛去的地點外，還是一個精神象徵。

他表示，已經聽到好多地區工作者表示，期望夏寶龍主任能到各區繼續體驗不同的景色和風情，希望中央了解到，其實香港每一區都有潛質，希望特區政府日後能進一步發揮香港地區特色，將此作為新的優勢，為香港帶來更多旅客和經濟效益。

新民黨立法會議員容海恩表示，從夏寶龍主任的行程可見，中央特別關注香港的經濟和民生發展，特別是鞏固香港現有的經濟發展優勢，相信這也是全港市民及治港者共同關注的。

夏寶龍主任昨日特別會見了區議員，以及各區區議會主席，她認為顯示了中央對完善選舉制度後的區議會以至未來的地區治理體系有一定的期望，相信區議會定能不負期望，做到「上情下達、下情上報」，發揮好特區政府和居民之間的橋樑紐帶作用。